
 
 

Ata da Quinta Sessão Ordinária do 1º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, sob 
a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Antonio Picanço 
Cardoso Júnior, Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antonio 
Junior de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza 
Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, 
Mônica Franco dos Anjos e Rosivaldo da Costa Junior. Ausentes a 
vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha e o vereador Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, este último com ausência justificada, por se 
encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade, após correção feita pelo vereador Miguel 
Canto. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Requerimento nº 001/25, do vereador 
Carlinho, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 
determine ao Órgão competente da Administração Municipal, que seja 
feita a manutenção do poço artesiano da Comunidade Santo Antonio no 
Rio Cachoeiry, o qual está há 5 anos sem funcionamento, causando 
transtornos no abastecimento de água para aproximadamente 40 
famílias; Requerimento nº 002/25, do mesmo vereador, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que determine o órgão 
competente da Administração Municipal, que seja feita a construção de 
um poço artesiano na Comunidade São Luiz, no Rio Cachoeiry, 
garantindo melhorias para 20 famílias que serão beneficiadas; 
Requerimento nº 001/2025, do vereador Miguel Canto, pede que seja 



 

oficiado a Coordenadoria Municipal de Transito e Mobilidade -  
COMTRAN, solicitando um estudo e viabilidade para a instalação da 
faixa de pedestre na entrada da Escola de Ensino Médio Padre José 
Nicolino de Souza, priorizando a segurança dos alunos, professores e 
demais usuários da escola; Projeto de Lei nº 001/25, de autoria da 
vereadora Marta Godinho, que Institui o Programa Municipal de 
Reciclagem no Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto 
de Lei nº 002/25, de autoria da vereadora Marta Godinho, que dispõe a 
atividades e conteúdos relativos à educação financeira no plano 
curricular das escolas da rede pública municipal de ensino; Projeto de 
Resolução nº 001/25, de autoria dos vereadores Darlison Gomes, 
Miguel Canto, Carlinho Azevedo, Rosivaldo Junior e Junior Leite, que 
dispõe sobre a criação da Comissão de Agricultura, Pecuária, 
Abastecimento e Desenvolvimento Rural, no âmbito da Câmara 
Municipal de Oriximiná; Pedido de licença do vereador Arnaldo 
Gemaque, solicita dois dias de licença, nos dias 11 e 12/25, para tratar 
de assuntos de particulares; Pedido de licença  do mesmo vereador, 
solicitando 14 dias de licença, no período de 17 de fevereiro a 02 de 
março, para tratamento de saúde conforme atestado médico em anexo; 
Ofícios nrs. 031 e 032/25, expedidos ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 
028,029 e 030/25, expedidos a diversos; Ofícios nrs. 013, 087 e 110/25, 
recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A 
seguir, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, 
o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 
ao 1º secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento nº 
001/25, do vereador Carlinho Azevedo. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
segundo requerimento do mesmo vereador. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Miguel Canto. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou 



 

a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Marta Godinho, que após 
saudar os presentes fez um relato da viagem que fez a Capital do estado 
juntamente com mais oito vereadores, o Prefeito e o vice-prefeito. Disse, 
onde a comitiva apresentou uma pauta ao governador do estado, 
contendo a reforma e ampliação do Hospital municipal e a construção 
de um novo prédio da Câmara Municipal, obras estas que serão de 
grande relevância para o nosso município, em todos os aspectos. 
Acrescentou ainda a nobre vereadora que estiveram ainda com o 
presidente do TCM, Sr. Lucio Vale e outros Conselheiros, em busca de 
esclarecimentos sobre alguns assuntos relacionados a gestão publica 
tanto do executivo como do legislativo municipal. Ainda com a palavra a 
vereadora Marta, disse que esteve com o Deputado José Paiva, onde 
falou sobre a necessidade do SENAI e o SEBRAE, em nosso município, 
dentre outras demandas de grande relevância para Oriximiná. Portanto 
foi uma viagem bastante proveitosa. Continuando a vereadora Marta, 
reportou-se sobre os dois projetos de leis que apresentou nesta sessão. 
Falou primeiramente do que dispõe a atividades e conteúdos relativos à 
educação financeira no plano curricular das escolas da rede pública 
municipal de ensino. Tal iniciativa reflete a importância de preparar os 
jovens para enfrentarem os desafios econômicos da vida 
contemporânea, promovendo a autonomia e a responsabilidade no 
manejo de recursos financeiros. O outro Projeto de Lei visa Institui o 
Programa Municipal de Reciclagem no Municipio de Oriximiná. A autora 
justificou sua propositura, falando da necessidade de conscientização 
da população descartar o lixo no local adequado, como também adotar 
soluções sustentáveis que promovam a coleta seletiva, que vai isentiva 
a reciclagem e minimizar os impactos ambientais do descarte irregular 
de resíduos. Portanto o Programa Municipal de Reciclagem vai 
proporcionar benefícios concretos para o nosso município, tais como: 
redução do volume de resíduos sólidos. Diminuição do descarte 
irregular do lixo em áreas públicas, geração de emprego e renda para 
catadores e cooperativas de reciclagem dentre outros benefícios.  Em 
seguida a vereadora Marta solicitou o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação dos seus projetos de leis. Finalizou a nobre vereadora 
assegurando que vai apresentar na próxima sessão o relatório da 
viagem que fez a Belém, em busca de parceira junto ao governador 



 

Helder Barbalho e demais órgãos estaduais. A seguir fez uso da palavra 
o vereador Rosivaldo Júnior, após fazer suas saudações, manifestou 
sua satisfação de presenciar o prefeito municipal assinar o 1º convênio 
com o governador do Estado do Pará, para construção do prédio da 
Câmara Municipal, como também ampliação e reforma do hospital 
municipal. Agradeceu o convite do presidente da Câmara, pois foi uma 
viagem muito proveitosa, uma vez que foram em busca de melhoria para 
o nosso município em todos os aspectos. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Miguel Canto, solicitando a Mesa Diretora da Casa que seja 
encaminhado Moção de Pesar a família Wanzeller, pelo falecimento da 
Sra. Iracilda de Oliveira Wanzeller, ocorrido em nosso município, cidadã 
oriximinaense que muito contribuiu com a sociedade escolar com a 
venda de lanches nas escolas. Com a palavra a vereadora Mônica 
Franco, teceu comentários sobre a viagem a capital do estado 
juntamente com uma comitiva de vereadores, o prefeito e vice-prefeito, 
onde solicitaram a parceria do governador Helder Barbalho, para 
ampliação e reforma do hospital municipal, o que vai trazer mais 
comodidade aos usuários e servidores daquele hospital, como também 
a construção do novo prédio da câmara municipal. Agradeceu o Prefeito, 
que proporcionou essa viagem que foi bastante proveitosa. Em seguida 
fez uso da palavra o vereador Toninho Picanço, que inicialmente teceu 
comentários sobre a viagem que uma comitiva de vereadores, o prefeito 
e o vice-prefeito, fizeram a Capital do estado, onde em uma audiência 
com o governador do Estado, reivindicaram a ampliação e reforma do 
hospital municipal e a construção do prédio da câmara municipal. 
Continuando o nobre vereador parabenizou o governador Helder 
Barbalho pela decisão de revogar a Lei 10.820/2024, que trata da carreira 

dos professores e da rede estadual de ensino.  Continuando o Edil disse 
que esteve juntamente com a vereadora Marta reunidos com Sr. Paulo 
Bengtson, secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico, 
Mineração e Energia do Pará, onde ele falou que Oriximiná terá a 
expansão da luz no campo, como também será dado continuidade do 
serviço nas comunidades rurais que ainda não foram contempladas em 
sua totalidade, o que será de grande relevância para as comunidades 
ribeirinhas e da área do planalto. Finalizou agradecendo o convite do 
presidente da Camara, para essa viagem a Belém que foi bastante 
proveitosa. A seguir fez uso da palavra o vereador Junior Leite, após 



 

saudar os presentes, manifestou sua solidariedade à família do cidadão 
conhecido popularmente como Dedeco, um borracheiro que faleceu nos 
últimos dias em nosso município, que será sempre lembrado por seus 
amigos e familiares pelo serviço de borracharia, que prestava a 
sociedade oriximinaense. Manifestou seus pêsames a família enlutada. 
Com a palavra o vereador Renan Guimarães, agradeceu todos os 
vereadores que fizeram parte da comitiva, juntamente com o prefeito e 
o vice-prefeito a capital do estado em buscar de melhorias para o nosso 
município em todas as áreas. Falou das demandas que levaram ao 
governador Helder Barbalho, destacando a necessidade da ampliação 
e reforma do hospital municipal, o que será de suma importância para a 
população oriximinaense em todos os aspectos, como também a 
construção do novo prédio da Cãmara Municipal. Disse ainda que 
esteve no Tribunal de Contas do Municipio e demais órgãos estaduais, 
em busca de esclarecimentos e melhorias para o nosso povo. Portanto 
foi uma viagem bastante proveitosa. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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